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Το πολυπολιτισμικό σχολείο σε καιρούς κρίσης  

Επίλυση συγκρούσεων και δημιουργία 

κοινότητας 

 
 

  
 

 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28 Φεβρουαρίου, 5 & 13 Μαρτίου 2013 

 14:30-18:30 

  

 46ο Γυμνάσιο Αθηνών 
 

  

 
   

   

ΑΡΙΣΤ ΟΤΕ ΛΕ Ι Ο  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ ΜΙ Ο  

         ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" και συγχρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους 
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Αλεξάνδρα-Αριάδνη Βασιλείου 

Εκπαιδεύτρια Ενηλίκων 

avassiliou@gmail.com 

 

Σε περιόδους κρίσης το σχολείο γίνεται δέκτης της έντασης που υπάρχει στην 

κοινότητα. Οι εκπαιδευτικοί καλούνται να ανταποκριθούν στο έργο τους σε συνθήκες 

ιδιαίτερα απαιτητικές.  

 

Στις συνθήκες αυτές, ακόμη περισσότερο, δοκιμάζονται οι ικανότητές τους να 

επικοινωνήσουν αποτελεσματικά, να κατανοήσουν τον άλλο, να αλληλοϋποστηριχθούν, 

ξεπερνώντας δημιουργικά πολώσεις και αδιέξοδα. Ταυτόχρονα με την παροχή γνώσης, 

καλούνται να αναπτύξουν δεξιότητες επικοινωνίας και επίλυσης συγκρούσεων, 

φροντίζοντας τον εαυτό τους, αλλά και τη σχολική κοινότητα. 

 

Σε αυτό το βιωματικό σεμινάριο θα εστιάσουμε σε τρεις θεματικές: στην επαγγελματική 

εκδαπάνηση, στην επικοινωνία και επίλυση συγκρούσεων και στη διεργασία ομάδας. 

 

Η αναζήτηση τρόπων για την επίλυση συγκρούσεων μας αναγκάζει να εξετάσουμε με 

προσοχή και να αναθεωρήσουμε πολλά πράγματα που συνήθως θεωρούμε δεδομένα 

και αυτονόητα: την εικόνα που έχουμε για τον εαυτό μας, την αντίληψή μας για τον 

κόσμο και τους άλλους ανθρώπους, τις πεποιθήσεις μας για τις ανθρώπινες σχέσεις. 

Αυτή η αναθεώρηση είναι πολλές φορές επίπονη και αποσταθεροποιητική και αποτελεί 

πρόκληση όταν γίνεται μέσα σε συνθήκες σύγκρουσης όπου η ένταση εύκολα θολώνει 

τις προθέσεις της κάθε πλευράς.  

 

Στο σεμινάριο, θα προσπαθήσουμε να δημιουργήσουμε έναν ασφαλή χώρο για αυτή 

την εξερεύνηση, αξιοποιώντας βιωματικές ασκήσεις και συζήτηση σε μικρές ομάδες και 

στην ολομέλεια. 
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